

Protokoll

1. Metadaten

- Datum / Zeit: 2011-08-29 21:02
- Sitzungsleitung: Pascal Fouquet
- Protokoll: Michael Kaufmann
- *Teilnehmer*
 - Anwesend (3)
 - Sven 'Nyu' Widmer
 - Michael Kaufmann
 - Pascal Fouquet
 - Entschuldigt (1/2)
 - Res 'Banker' Zimmermann
 - Unentschuldigt (1)
 - Michael Gisiger

2. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

- URL <http://pps-be.piratenpad.de/124>
 - Offene Pendenzen
 - [Kufi] Bereinigt die Adressen aufgrund der Rückläufer/Mailer-Deamons.(In Bearbeitung)
 - [Res] Wissensaustausch mit Herbert Seiler: In Arbeit, wird in den nächsten Wochen passieren, Termin voraussichtlich 31.8.
 - [Res] Man könnte: Minimal-Standard für Vorstände / Pflichtenheft definieren. Erst nach den Wahlen: Offen
 - [Sven] 01.10 und 08.10 Standaktionen in Thun
 - [Sven] Standaktion Langenthal
 - [Pascal] evtl Aktion beim Headbangersball am 01.10.
 - [Kufi] Sitzung für Wahlkampf im September / Oktober für nächste Woche, kleiner Raum WWF BZ, Doodle
 - Geschlossene Pendenzen
 - [Kufi] Zu guter Letzt müsst ihr euch noch bei Exception melden, damit ihr ein Zertifikat für die MitgliederDB bekommt (admin.piratenpartei.ch): Offen, wer ist Exception, Mailadresse: ok
 - [Sven] organisiert einen Termin mit Corvus, um RedMine endlich zum Laufen zu bringen, und um die Dateiverwaltung anzuschauen.
 - [Pascal] Flaschenpost x
 - [Sven] Neue Version Flyer: In Arbeit. Kein Feedback von Kandidaten erhalten. Für weiteren Flyer braucht Fotos und wird dann ausgearbeitet. Termin: Samstag 2011-08-21.
 - [Pascal] 29.08. Podiumsdiskussion im Käfigturm: sistiert
 - Abstimmung:
 - Ja: 3
 - Nein: 0
 - Enthaltung: 0
 - Genehmigt: Ja
-

3. Bekanntgaben

3.1 Clubsterben www.nachtleben-bern.ch

- Flyer-Aktion im September
- Verein gegründet
- Pascal Fouquet und Thomas Undeutsch machen Homepage
- Es wird T-Shirts geben (CHF 20.-)

3.2 Designer

- Pascal trifft sich mit einem Designer aus dem Bekanntenkreis
- Ein neues Mitglied ist auch Designer.
- Die Hoffnung ist dass jemand von Ihnen für die PPBE Designs macht.

3.3 Tshirtverkauf

- An der PV wurden 29 Stück verkauft, davon je CHF 10.- Gewinn (290.-)
- Der Gewinn ging an PPBE.
- Es bleiben 21 T-Shirts, die privat von Pascal Fouquet finanziert wurden und an PPS als unformeller zinsloser Kredit zur Verfügung gestellt werden.

3.4 Piratenstand

- Wird bei Jorgo gelagert (in Bern).

3.5 Treffen mit Herbert Seiler

- am 31.08.2011 ab 19:00
- im Restaurant Walida in 3806 Bönigen
- Fragen und Diskussionspositionen bis am 31.8. 16 Uhr an andreas.zimmermann@piratenpartei.ch

4. Traktanden

4.1 Finanzen

- Aktueller Kontostand
 - 6111 auf Vereinskonto
 - 1600 + 500 kommen noch
 - Pascal Gloor noch offen
 - Von PPS: 8500
- Offene Rechnungsbeträge
 - CHF 22100 Flyer
 - CHF 1000 Plakate (gedeckt von Jorgo)
 - CHF 200 Online-Werbung
- Differenz?

Massnahmen

- Momentan: nicht Kandidaten erneut zum Spenden aufrufen.
- [Pascal] Leute am Stammtisch ansprechen die nicht kandidieren zum Spenden
- [Pascal] E-Mail an Mitglieder (Flaschenpost, Pad)
- [Vorstand] Brief an Mitglieder
 - (macht mehr Sinn nach Bereinigung der Datenbank)
 - Kandidaten-Flyer beilegen, schaut mal was wir tolles machen
 - Einzahlungsschein beilegen mit offenem Betrag
 - Wann? Nächste Woche? Wenn wir die Flyer haben.
 - [Michael] PDF-Serienbrief vorbereiten
 - Pad mit Text, am Stammtisch besprechen
- Momentan nicht: SMS an Mitglieder (CHF 30.-)
 - PPS fragen, ob diese Nummer auch SMS versenden kann.
 - Formulieren im Pad, validierung siehe ppbe.ch/spenden
- Momentan nicht: Aufruf auf Facebook
- [Kufi] Aufruf auf Webseite, als Stempel oder so.
- Momentan nicht: Werbung auf Facebook, ev. falls Geld reinkommt.

4.2 Wahlkampfplanung

- Aufbau der Kommunikation mit den Stammtischen kantonal
 - Wer ist der Stammtisch-Leiter
 - Bern: Pascal Fouquet
 - Thun: Ruedi Gysi
 - Langenthal: Ruedi Gysi
 - Biel: offen
- Kommunikation an Stammtische läuft über Stammtischleiter.
- Standaktionen
 - Thun (01.Oktober und 08. Oktober)
 - Langenthal (Ende September/Anfang Oktober unter der Woche)
 - Bern: Wann? Wieviele? Am besten 2 im Oktober.
 - 24. September
 - 1. Oktober
 - 15. Oktober ev. (18 Oktober Wahlkampfende)
 - ~~Köniz? Ostermundigen?~~
 - [Kufi] Bewilligung einholen, Stand organisieren
- Flyer-Aktionen: spontan
- Wahllokal
 - oBolles?
 - Am nächsten Stammtisch besprechen, ev. grad fragen
- Guerilla-Aktionen (Manfred?) <--- Keine Zeit... hmmm...
- Verwaltung be.piratenpartei.ch und <https://www.facebook.com/PiratesBerne> <-- sind es nur 55 Mitglieder
 - [Vorstand] Probieren, das zu streuen, bei Kollegen etc.
 - [Vorstand] Als Privatperson posten (auf Wall der PPBE-Gruppe, also nicht einloggen.)
 - [Vorstand] Bilder von Piratenevents hochladen, Böttlen, etc.

4.3 Knowledge Management (RedMine)

Link: <http://projects.piratenpartei.ch/projects/sectionbe>

- Pendenzenverwaltung

http://projects.piratenpartei.ch/projects/sectionbe/issues?query_id=8

- Dokumente & Dateien

- Wiki

- Protokolle

4.4 Bedruckte Briefumschläge

Absender mit anonymem Postfach

4.5 Clubsterben

CHF 50.- Mitgliederbeitrag für PPBE

- Abstimmung:
 - Ja: 4
 - Nein: 0
 - Enthaltung: 0
- Genehmigt: Ja

4.6 Pendenzen: RedMine-Schulung im September

evtl Pascal geht hin

4.7 Interview auf TeleBilingue

Res hält ein Interview auf dem Sender. Es wird im TV ausgestrahlt.

Es ist eine Diskussion betreffend "Braucht es Überwachungskameras und Street View?"

4.8 Flaschenpost

- Facebook pushen

- Spendenaufruf

5. Varia

6. Neue Pendenzen

[Pascal] neue Flaschenpost (NR Wahlen, Listenverbindung, Standaktionen, Spenden, Freigabe persönlicher Daten ausserhalb des Vorstands)

7. Nächste Sitzung

2011-09-13 20:00